



Куск Игорь Геннадьевич (03.02.1967 - 06.09.2022)

Дата рождения: 03.02.1967

Дата смерти: 06.09.2022

Откуда: Татарстан, Нижнекамский район,
пос. Красный Ключ

Войсковая часть: ЧВК Вагнера

Род войск: ЧВК

Звание: Заключенный

Возраст: 55 лет

Статус: Данные подтверждены

Сообщение о гибели:

<https://www.kommersant.ru/doc/2583326>

Человек с полностью совпадающими ФИО и также проживавший в Татарстане 2014 году был осужден по ст 105 (убийство), 209 (бандитизм), 222 (незаконный оборот оружия). и приговорен к **23 годам** тюремного заключения

[Вот что было написано в "Коммерсанте" 06 октября 2014 года:](#)

В Верховный суд Татарстана передано уголовное дело участников крупной ОПГ во главе с предполагаемым лидером Игорем Куском. По данным следствия, банда контролировала коммерсантов в Нижнекамске и Казани, одно из самых громких совершенных ею преступлений — убийство гендиректора ОАО "Татсантехмонтаж" Бориса Ваймана, застреленного в 2004 году. Свою вину Куск и его сообщники не признают.

О передаче дела в суд сообщили прокуратура Татарстана и региональное следственное управление (СУ) СКР. Перед судом предстанут находящиеся под стражей 47-летний Игорь Куск, 39-летний Нияз Шайхатдаров, 38-летний Тимур Халиков и 36-летний Евгений Балдин. По данным следствия, "в зависимости от роли каждого" им инкриминируются "организация банды и участие в ней" (ст. 209 УК РФ), "убийства организованной группой по найму" (ст. 105 УК РФ), "хулиганство" (ст. 213 УК РФ), "умышленное причинение тяжкого вреда здоровью" (ст. 111 УК РФ), "нарушение неприкосновенности жилища" (ст. 139 УК РФ). **По версии следствия, все подсудимые являются участниками банды "Кусковские", которой было совершено "два убийства, а также ряд других тяжких и особо тяжких преступлений".**

По некоторым данным, Игорь Куск — ветеран афганской войны, зарегистрирован индивидуальным предпринимателем с разрешением работать в сферах ресторанов и кафе, зрелищно-развлекательной, спорта, отдыха и развлечений. По версии следствия, Куск создал банду в Нижнекамске в 1998 году "с целью установления криминального лидерства среди других подобных группировок города", а также "личного обогащения и установления криминального контроля над коммерческими предприятиями Нижнекамска и Казани". Она была вооружена тремя автоматами Калашникова, семью пистолетами, четырьмя гранатами, а также имела множество боеприпасов и взрывчатых веществ. Согласно материалам дела, в эту банду вошли члены нижекамской ОПГ "Нижний Китай", в которой он был лидером.

Одно из убийств, которое

инкриминируется "кусовским", — расстрел гендиректора ОАО "Татсантехмонтаж", заслуженного строителя Татарстана Бориса Ваймана. Его компания занималась монтажом сантехники в жилых домах, строящихся в Казани по программе ликвидации ветхого жилья, и в то время считалась монополистом в этой сфере. Господина Ваймана застрелили в Казани 18 марта 2004 года около десяти часов утра у входа в офис ОАО. Как считает следствие, это сделали "с целью установления криминального контроля над предприятием", кроме того, "кусовские" были недовольны "коммерческой деятельностью", которую вел господин Вайман. Отметим, его предшественник Василий Лузганов, который возглавлял предприятие более 20 лет, также был застрелен. До сих пор не сообщается, раскрыто ли это убийство. Удалось ли "кусовским" установить криминальный контроль над ОАО "Татсантехмонтаж" после убийства господина Ваймана, в СУ не сообщают. Известно, что после участники ОПГ в 2005 году организовали покушение на заместителя руководителя ОАО Сергея Майорова: у бандитов были опасения, что он разорвет контракт с подконтрольной им фирмой. В 2008 году пятеро участников ОПГ были приговорены, в том числе и за это покушение, к длительным срокам.

В 2007 году начались аресты "кусовских", был задержан и их лидер — по подозрению в убийстве господина Ваймана. Однако тогда следствию не удалось собрать доказательств его вины в этом преступлении, равно как и в организации банды, в результате он получил условный срок за изъятый у него при задержании пистолет.

По данным прокуратуры Татарстана, в ходе предварительного следствия

фигуранты дела свою вину не признали.
Они заявили ходатайство об участии в
процессе коллегии присяжных.



Ссылка на страницу:

<https://poteru.net/soldier/5815>